
Zkoušková ṕısemka Náhodné procesy II, 3.6.2010

Př. 1

Dokažte, že funkce cos(t) je autokovariančńı funkćı nějaké náhodného procesu.
Napǐste definici spojitosti podle kvadratického středu a větu týkaj́ıćı se spoji-
tosti podle kvadratického středu. Rozhodněte, zda je proces s touto autokovar-
iančńı funkćı spojitý podle kvadratického středu, př́ıpadně doplňte předpoklady.

Př. 2

Mějme posloupnost {Yt, t ∈ Z} definovanou

Yt = ρYt−1 + et |ρ| < 1,

kde

et =

{

ut t = 0,±2,±4, ...

2−
1

2 · (u2
t
− 1) t = ±1,±3, ...

kde ut jsou nezávislé stejně rozdělené náhodné veličiny s rozděleńım N(0, 1).
a) rozhodněte, zda je posloupnost {Yt, t ∈ Z} striktně stacionárńı
b) rozhodněte, zda je posloupnost {Yt, t ∈ Z} slabě stacionárńı
c) určete autokovariančńı funkci posloupnosti
d) rozhodněte, zda existuje spektrálńı hustota posloupnosti {Yt, t ∈ Z}, pokud
ano, spočtěte ji

Př. 3

Napǐste definici parciálńı autokovariančńı funkce a spočtěte prvńı 3 koeficienty
parciálńı autokovariančńı funkce posloupnosti

Xt = Yt +
1

2
Yt−1, t ∈ Z, Yt ∼ WN(0, σ2)

Př. 4

Nechť {Xt, t ∈ Z} je náhodná posloupnost

Xt = Yt +
1

2
Yt−1, t ∈ Z, Yt ∼ WN(0, σ2)

a) rozhodněte, zda je posloupnost {Xt, t ∈ Z} ergodická
b) spočtěte hustotu {Xt, t ∈ Z}
c) určete, zda je posloupnost {Xt, t ∈ Z} invertibilńı, pokud ano, vyjádřete
posloupnost {Xt, t ∈ Z} jako AR(∞)
d) spočtěte nejlepš́ı lineárńı předpověď Xn+1, pokud známe celou historii až do
času n včetně

Formulace neńı úplně přesná, ale tak obsahově je jasné, co se chtělo.

1


